合并本科一、二批次 扩大综合评价录取范围

今年上海高考政策整体保持平稳

本报讯(首席记者 王蔚)今天上午,上海市教委正式发布《2016年上海市普通高校考试招生工作办法》,政策整体保持平稳。据悉,2016年本市共有约5.1万名考生报名参加秋季高考。

市教委表示,今年上海高考将出现三个变化。一是合并本科一、二批次。按照学生的高考总分和填报的高考志愿,分学校实行平行志愿投档和录取。合并以后,每个学生可填报 10 所本科院校的 60 个专业志愿。二是扩大综合评价录取改革试点范围。2016年综合评价录取改革试点高校扩大到9 所,包括复旦大学、上海交通大学、

同济大学、华东师范大学、华东理工大学、上海外国语大学、东华大学、上海财经大学和上海大学。这9所高校将进一步完善综合评价招生模式,明确高中学生综合素质档案的使用办法,为2017年实施新的招生方案继续进行铺垫和探索。三是设置"自主招生控制分数线"。合并本科一、二批次后,原本参照"一本线"招录的招生类型,需要在招录方式上作出相应安排,以确保公平性。设置"自主招生控制分数线"就是作为支撑相关招生类型的衔接性措施。该控制线将起到自主招生等需要参照原"一本线"录取的批次类

型控制线的作用。达到该控制线的考生方能被投档成功,招生院校在此基础上根据相应批次类型的规则择优招录。可应用于综合评价录取改革试点、自主招生、高水平艺术团和经教育部批准的具有特殊要求的高校(专业)等招生。

市教委同时表示,今年高考有"六不变",即报名(包括报名条件、报名程序,与考生签订承诺书等)、艺体类专业填报和录取、考试科目(3+1)、录取办法和鼓励本市考生报考外地院校的优惠政策维持不变(加分、降分政策和鼓励政策)。

高考志愿填报5月20日开始

本报讯 (记者 王蔚) 据记者今 天上午从市教育考试院获悉,2016 年 高考志愿填报分两个阶段进行,第一 阶段为5月20日起填报本科志愿,其 中"综合评价"批和"特殊类型"人围考 生,将于高考成绩公布后填报相关志 愿;第二阶段为8月上旬填报高职(专 科)志愿。

5月份 志愿填报内容

■ 本科普通批、本科提前批、本 科艺体批

- (1) 本科普通批设置 10 个平行的院校志愿。
- (2) 本科艺体批分为两个批次, 考生可在每个批次填报 2 个非平行的 院校志愿。
- (3)本科提前批是指列为提前批 招生的军事公安类、师范类、小语种等 本科专业,考生可填报2个非平行的 院校志愿。

未填报某批次志愿或未被该批次 志愿院校录取的考生,不影响后面所 填报志愿院校的投档录取。

根据有关规定,本科艺体批和本 科提前批同时录取,两者不能兼报。

■ 零志愿批(清华大学和北京大学)

该批次设有清华大学、北京大学 两所院校,考生可选择填报其中1个 院校志愿。

■ "地方农村专项计划"批

具有本市农村户籍的考生才能填 报该批次志愿,符合资格的考生可填 报4个非平行的院校志愿。

6月份 志愿填报内容

■ "综合评价"批

获得复旦大学、上海交通大学、同 济大学、华东师范大学、上海外国语大学、华东理工大学、东华大学、上海财 经大学和上海大学的"综合评价录取 改革试点"人用资格、目高考成绩达到 "自主招生控制分数线"的考生,可选择填报其中2个平行的院校志愿。

■ "特殊类型"招生

获得高校自主招生、高水平艺术 团团员、高水平运动队队员、清华大学 "领军人才选拔"和北京大学"博雅人 才培养计划"招生人选资格的考生,可 在高考成绩公布后填报"特殊类型"招 生院校志愿。

获得"特殊类型"招生人选资格的 考生,可选择填报 1 所"清华北大特殊 类型"院校志愿、3 个平行的"本科普 通批特殊类型"院校志愿。

8月份 志愿填报内容

■ 全部高职(专科)批

该批次高考志愿表分为:高职(专 科)艺体批、高职(专科)提前批、高职 (专科)普通批。根据教育部有关规定, 高职(专科)艺体批和高职(专科)提前 批同时录取.两者不能兼报。

两高校公布综合评价录取招生简章



本报讯(记者 张炯强)昨天,复旦大学公布了2016年上海市综合评价录取改革试点招生简章,今天起上海考生开始报名。

据复旦大学招生办公室介绍,综合评价录取改革试点 根据学生高考成绩(60%)、面试成绩(30%)和高中学业水 平考试成绩(10%)合成总分择优录取。

根据简章规定,复旦大学 2016 年综合评价录取招生计划为 540 名。考生 4 月 16 日至 5 月 4 日在复旦大学招生网网上报名系统中报名,5 月中旬公布通过报名审核考生名单,随后考生参加高考,并按照上海市教育考试院规定填报相应批次志愿。高考出分以后,学校将依据高考成绩、按照招生计划的 1.5 倍分文、理、医划定入围面试分数线。需要注意的是,今年高中学业水平考试折算语文、数学、外语、物理、化学、生物、思想政治、历史、地理共 9 门科目等第成绩,要求各科目必须具有有效成绩。



本报讯(记者 王蔚)上海交通大学 2016 年在上海市综合评价录取改革试点招生计划为 650人,上海交通大学校本部理科 500人、文科 60人;上海交通大学医学院理科 90人。

上海交大将组织专家进行初审,初审结果分为通过、不通过两档。初审结果预计于 2016 年 5 月底在报名系统中公布。上海交大 2016 年计划在浙江省"综合评价录取改革试点"暨"三位一体"综合评价招生人数共 300 人,其中校本部招收理科 260 人、文科 20 人,医学院招收理科 20 人。

高考出分后,考生须在上海市教育考试院规定时间内,在高考综合评价录取改革试点批次填报上海交大、上海交大医学院及相应的专业志愿。市教育考试院依据考生的高考成绩、填报的综合评价录取改革的志愿、高校的初审结果,按照招生计划数的1:1.5比例分别向上海交通大学与上海交通大学医学院投档(末位同分全校)。上海交大将对进档考生进行面试。高考投档成绩不得低于市教育考试院划定的"自主招生控制线",按综合成绩从高分到低分排序录取。综合成绩的组成为:高考投档成绩占60%,面试成绩占30%,高中学业水平成绩占10%。

上海樱花节昨闭幕

总游客数162.6万再创新高

本报讯 (记者 郭剑烽)伴随着四月的和煦春风,2016 上海樱花节昨天落下了帷幕。据主办方顾村公园介绍,樱花节自3月18日开幕至今,共接待中外游客162.6万人次,单日客流量最多为16.88万人次,双双再次创下历史新高,其中的单日客流量更是刷新了上海单座公园单日的游客纪录,更是连续四届实现"零投诉"、"零事故"。

今年,为进一步保障游客的出行及游园安全,相关部门采取了调整延伸线路、增加车辆班次、维护客运秩序等措施,并首次出动了无人机监测实时交通情况,确保交通畅通有序。

本届樱花节种植樱花总面积达 1100 余亩,1.2 万余株,品种达 60 余种,今年公园二期也正式开放。

讣 告

慈父**金祖镛**不幸痛于丙申年三月初八(四月十四日) 仙逝,积闰享年九十余年。

谨择于阳历二零一六年四月十八日设灵于上海龙华 殡仪馆银河厅,上午十时正举行大殓仪式,随即出殡。 哀此讣。

未亡人 呂詠琴 率 众子孙

孝女 金佩雯 外孙 闫立聪

婿 闫树棣 外孙婿 赵光华 重孙 赵以理

孝子 金志栋 孙 金英弘

媳 叶瑞清

孝子 金志敏 孙 金英祺 重孙 金子涵 媳 龚健明 孙媳 张文琦

孙 金英豪

孝子 金志晓 孙 金鹏程

媳 陈 敏 孙媳 何文兰 重孙 金昊德

二零一六年四月十六日



"科创小联萌" 培养孩子创新

"科创小联萌"小科迷俱乐部 "理想与创新"活动今天上午在上 海市青少年活动中心科技活动馆 启动。小科迷们走进"DIY 主题创 新屋",使用各类车床、刨床等工 具,将自己的创想转化为手中一 件件充满灵动气息的作品。

"科创小联萌"小科迷俱乐部 是由上海少年科学院主办的开展 青少年科技创新、科技交流和各 类公益科普实践活动的青少年科 创俱乐部。俱乐部为小会员提供 各类科学技术知识课程培训和一 对一的专家辅导,同时组织孩子 们参观沪上各大科普场馆和科研 院所等。 **杨建正** 摄影报道

打印出来的遗容安详柔和

国内首例 3D 打印遗体修复今在沪获得成功

本报讯(记者鲁哲)终于让家属 见到逝者最后一面了。国内首例 3D 打 印遗体修复今天在上海获得成功。上 午,龙华殡仪馆国家一级整容技师王刚 向记者介绍了修复经过。

4月5日,81岁的黄老伯在一起交通事故中不幸去世。由于剧烈的碾压, 黄老伯颈部以上受到了严重损毁,传统 遗体整容工艺难以得到理想的复原。家 属通过报纸得知上海市殡葬服务中心 成立了 3D 打印遗体修复工作室,希望 能帮助修复遗体。

接到家属的一个请求后,3D 打印工作室立即组织力量根据老人的照片,和家属提供的躯干数据,推算出颈部以上的数据,再建模和打印遗体损毁部分。3D 打印出来的遗容安详,肤色柔和,就像安静地睡去一样。修复效果得到家属的肯定。今天下午,王刚将为老人做最后的对接修复和化妆。

龙华殡仪馆内的 3D 打印遗体修复工作室是全国首家采用 3D 打印技术进行遗体修复的工作室,今年 3 月 30 日刚刚成立。工作室采用 CG(计算机图形)技术对缺损遗体进行三维重建并通过 3D 打印技术输出,可局部或整体修复缺损遗体。这项技术是遗体修复技术的一次升级换代,已被纳入上海市民政局"十三五"规划殡葬科技文化建设。